Мотивированное обоснование
В соответствии с Законом Омской области от 29 октября 2024 № 2743-ОЗ "О преобразовании всех поселений, входящих в состав Большеуковского муниципального района Омской области, путем их объединения с наделением вновь образованного муниципального образования статусом муниципального округа"  (далее - закон) все поселения нашего района  и Большеуковский муниципальный район утратили статус муниципальных образований. В результате их  объединения создано новое муниципальное образование со статусом муниципального округа с наименованием муниципальный округ Большеуковский район Омской области. 
Днем создания муниципального округа Большеуковский  район является день вступления в силу данного закона 09.11.2024 г. Со дня создания муниципального округа Большеуковский район до 1 января 2027 года установлен переходный период преобразования муниципальных образований. 
В течение переходного периода осуществляется формирование органов местного самоуправления муниципального округа Большеуковский район, принимается Устав муниципального округа Большеуковский район.
	Поэтому необходимо принять Устав вновь образованного в соответствии с данным законом муниципального образования – муниципальный округ Большеуковский район Омской области. 
