Приложение 2

ПЕРЕЧЕНЬ ОБЯЗАТЕЛЬНОЙ ИНФОРМАЦИИ О СИСТЕМЕ ОБРАЗОВАНИЯ, ПОДЛЕЖАЩЕЙ МОНИТОРИНГУ

I. Общее образование
1. Сведения о развитии дошкольного образования:

 а) Система дошкольного образования Большеуковского муниципального  района в 2023году представлена 2 муниципальными дошкольными образовательными учреждениями, 5 группами  дошкольного возраста при общеобразовательных  учреждениях, две из которых  группы  кратковременного пребывания. 
Дошкольным образованием в районе охвачено 241 ребенок, что составляет 10 чел  на 1 педагогического работника. Охват детей дошкольным образованием в возрасте от 3-х  до 7 лет  составляет 100%.

На  период 31.12.2023 года очередность  детей в возрасте  от  3-х до 7 лет в   муниципальные образовательные учреждения, реализующие программы дошкольного образования,  отсутствует. Также  полностью отсутствует очередность в  муниципальные образовательные учреждения в селах района. В районном центре  (с. Большие Уки, с. Аев) согласно поданным заявлениям на устройство в образовательные учреждения  по состоянию  на 31 декабря 2023 года   стоит 18 детей, все дети возрастом от 0 до 3-х лет..

б) Развитие системы дошкольного образования в Большеуковском муниципальном районе  направлено на предоставление образовательных услуг с учетом возрастных и индивидуальных особенностей ребенка, потребностей семьи и общества. Дошкольное образование призвано обеспечить для каждого ребенка тот уровень развития, который позволил бы ему быть успешным и в начальной школе и на последующих ступенях обучения.

   Современный
этап модернизации
системы дошкольного образования

характеризуется обновлением его содержания, успешным процессом социализации. Это обуславливается необходимостью изменения подходов к методическому сопровождению реализации ФГОС в ДО:

-курсовую подготовку по ФГОС прошли все педагоги (100%);

-приняли участие в мероприятиях по ФГОС: 

- на региональном уровне - 40%,

в каждом ДОУ разработана основная образовательная программа на основе программы М.А. Васильевой и др. «От рождения до школы». В воспитательно-образовательном процессе используются парциальная программа Л.В. Борцова, Т.А. Чернобай «Омское Прииртышье».

 Создано районное  методическое объединение воспитателей ;

-разработаны планы методического сопровождения педагогов в ДОУ (в каждом ДОУ);

-разработано портфолио достижений   педагога;

-ведется методическое сопровождение по реализации индивидуальных планов (программ) профессионального развития педагогов;

-разработан план-график работы с родителями по вопросам реализации ФГОС: (родительские собрания, круглый стол «Создание условий для реализации ФОГС», день открытых дверей, семейные конкурсы и организация выставок) для организации эффективного взаимодействия с родителями воспитанников;

- в каждом ДОУ района реализуется образовательная программа БОУ ОО ДПО «Институт развития образования Омской области» «Школа для родителей дошкольников»;

- создана электронная база видео НОД по образовательным областям НОД;

- разработан план контроля воспитательно-образовательной деятельности в ДОУ (реализация ООП, организация НОД (требования ФГОС), планирование деятельности педагогов, проектная деятельность);

- созданы методические копилки по современным педагогическим технологиям;

- на базе МБДОУ «Большеуковский детский сад №1», МБОУ «Аёвская СОШ», МБОУ «Чебаклинская СОШ» работают консультационные центры по вопросам оказания консультативной помощи родителям детей ДОО;

· ведется мониторинг по оснащению предметно-образовательной среды;

  Образовательная деятельность осуществляется в различных видах деятельности и охватывает структурные единицы, представляющие определенные направления развития и образования детей (образовательные области):

- Социально-коммуникативное развитие;

- Познавательное развитие;

- Речевое развитие;

- Художественно-эстетическое развитие;

- Физическое развитие.

Главная особенность образовательной деятельности в ДОУ на современном этапе - это уход от учебной деятельности (занятий), повышение статуса игры, как основного вида деятельности детей дошкольного возраста; включение в процесс эффективных форм работы с детьми: ИКТ, проектной деятельности, игровых, проблемно - обучающих ситуаций в рамках интеграции образовательных областей.

Удельный вес численности детей, обучающихся в группах кратковременного пребывания, в общей численности воспитанников дошкольных образовательных организаций составил в 2023 году ( 4,15%), в группах общеразвивающей направленности – 95,85%.
в) Анализ кадрового состава дошкольных учреждений показал:  в учреждениях  района работало в 2023 году 22 педагога и 1 музыкальный руководитель. Все педагоги имеют педагогическое образование. Из них имеют первую квалификационную категорию 60 % воспитателей. Растёт уровень образования педагогов: высшее образование  имеет 48 % педагогов, 4 педагога  имеют стаж работы до 5 лет. Всеми педагогами дошкольного образования  пройдено повышение квалификации. Численность детей, посещающих дошкольные организации, в расчете на одного педагогического работника – составляет 10 человек.
з) Общий объем финансовых средств, поступивших в  дошкольные образовательные учреждения 2023 году – 26498,2 тыс.руб, в том числе внебюджетные средства -2260,8 тыс.руб. Удельный вес финансовых средств от приносящих доход  деятельности в общем объеме составляет – 8,5 %.Стоимость обучения 1 ребенка за счет всех источников финансирования - составляет 111,81 тыс.руб. 
В расходы учреждения включены следующие статьи: начисления на оплату труда, питание, услуги связи, транспортные услуги, коммунальные услуги,  услуги по содержанию имущества, прочие затраты.

Сумма бюджетных средств, направленных в 2023 году: 

-на ремонт детских дошкольных учреждений –73,8 тыс.руб.

-на учебные расходы в ДОУ – 42,5 тыс.руб.

-на содержание имущества – 41,3 тыс.руб;

-приобретение основных средств и материальных  запасов – 118,4 тыс.руб.

Расходы , направленные на оплату труда работников детских дошкольных учреждений -составляет 15335,1 руб.

Из них педагогического персонала- 13107,8 тыс.руб.
г) Большая роль в эффективности качества  образовательного процесса детского сада отводится материально - техническому обеспечению ДОУ и оснащённости образовательного процесса. Помещения оснащены необходимым оборудованием в соответствии с СанПиНом. Групповые  оборудованы мебелью  с учетом возраста и роста детей, организована предметно-пространственная среда в соответствии с ФГОС ДО и ФГТ 
д) Сеть детских дошкольных учреждений сохранена в полном объеме, все ДОУ имеют все виды -водоснабжение-100%

-центральное отопление-100%

-канализацию-100%.

е) Одним из критериев  при оценке показателей качества образования, предоставляемого

образовательной организацией, является уровень сохранности здоровья воспитанников.

Наличие достаточной двигательной активности, физкультурные занятия, организация санитарно-гигиенического режима, качественно организованное питание, лечебно​профилактическая работа положительно повлияли на состояние здоровья детей.

В  дошкольных образовательных организаций имеются медицинские кабинеты.

Созданы благоприятные условия для эффективной работы по формированию здорового образа жизни: соблюдается режим дня, имеется необходимое физкультурное оборудование и пособия: спортивные комплексы, шведские стенки, гимнастические скамейки, ребристые доски, мячи, обручи, санки, лыжи. Физкультурные занятия разнообразны по форме и содержанию в зависимости от задач: традиционные, игровые, сюжетно - ролевые, дающие большой эмоциональный эффект, тематические, занятия-походы, музыкальные занятия. Все эти формы позволяют формировать у детей положительные эмоции, снижают утомляемость, повышают интерес к занятиям. В  детских садах имеются музыкальные залы для развития и совершенствования творческих способностей дошкольников.

В рамках реализации программы по физическому воспитанию в целях воспитания здорового образа жизни проводится работа по формированию навыков личной гигиены. Детей учат осознавать ценность здорового образа жизни, бережно относиться к своему здоровью, знакомят с элементарными правилами безопасного поведения в различных чрезвычайных ситуациях.

С учетом особенностей психофизического развития детей дошкольного

возраста педагоги выбирают наглядно-действенные методы и приемы работы с детьми по формированию здорового образа жизни. Это:

-спортивные праздники и развлечения;

-тематические занятия и дидактические игры, викторины;

-конкурсы рисунков и плакатов;

-выпуск стенгазет.

Одним из основных направлений деятельности по формированию здорового образа жизни ребенка является работа с родителями, которая реализуется в дошкольных образовательных учреждениях по следующим направлениям:

-повышение педагогической культуры родителей, вооружение их основами психолого-педагогических знаний через беседы, собрания;

-пропаганда общественного дошкольного воспитания;

-проведение «Дня открытых дверей».

Воспитанники дошкольных образовательных учреждений и их родители ежегодно принимают участие в акциях: «Осторожно - грипп!», «Внимание, дети!», мероприятиях, посвященных профилактике детского дорожно-транспортного травматизма.

Пропущено дней по болезни одним ребенком в дошкольной образовательной организации в год - 21 день.
и) создание безопасных условий при организации образовательного процесса в дошкольных образовательных организациях. Установлена система видеонаблюдения. Во всех учреждениях установлена система экстренной связи с пунктом пожарной части. Согласно графика проводится обслуживание систем противопожарной сигнализации образовательных учреждений. 

2. Сведения о развитии начального общего образования, основного общего образования и среднего общего образования:

а) уровень доступности начального общего образования, основного общего образования и среднего общего образования и численность населения, получающего начальное общее, основное общее и среднее общее образование;

Сеть образовательных учреждений Большеуковского муниципального района, реализующих программы начального общего образования, основного общего образования и среднего общего образования, представлена 6 учреждениями:

5 - средних общеобразовательных школ; 

1 - основная общеобразовательная школа.

 Количество школ в образовательной сети от общего количества образовательных учреждений составляет – 60 %. Все образовательные учреждения района имеют  лицензию на право образовательной деятельности. Свидетельство о государственной аккредитации имеют все общеобразовательные учреждения.

     В течение учебного года в образовательных учреждениях Большеуковского района обучалось 798  человек, в том числе детей, обучающихся по специальным (коррекционным) программам – 60 человек.   

Из них:

1 ступень (1-4 классы) –  284 человек
2 ступень (5-9 классы) - 447 человек

3 ступень (10-11 классы) – 67 человек
С учетом индивидуальных особенностей и состояния здоровья обучающихся основными формами получения образования в образовательных учреждениях являлись: очная, очно-заочная и заочная.
      Все обучающиеся начальной и основной школы занимались по 5-дневной неделе,  средней школы – по шестидневной неделе. МБОУ «Большеуковская СОШ» работала в двухсменном режиме. В 2023 году удельный вес численности лиц, занимающихся во вторую смену, в общей численности учащихся общеобразовательных организаций Большеуковского муниципального района составил 11,3%.  

Максимальный объём учебной нагрузки на детей в течение дня  соблюдается. Образовательная нагрузка, по возможности,  равномерно распределена в течение учебной недели.

Расписание учебных занятий составлено  в соответствии с учебным  планом и  требованиями СанПиН (СанПиН 2.4.2.2821-10 «Гигиенические рекомендации к расписанию уроков»).  При составлении использована шкала трудности учебных предметов. 

Список  учебников  и  учебных  пособий формируется  согласно  федеральному  перечню.  
   В общеобразовательных учреждениях района обучается 60 детей с ограниченными возможностями здоровья, из них 32 детей-инвалидов. Имеют заключения ПМПК об обучении по программам для детей с задержкой психического развития  10 обучающихся. По общеобразовательным программам в школе обучается 2 ребенка-инвалида. МБОУ «Большеуковская СОШ» реализует адаптивную основную общеобразовательную программу. Всего в 2022-2023 учебном году в них обучалось 60 детей, из них 32 детей-инвалидов, 18 детей-инвалидов обучается на домашнем обучении. 

б) содержание образовательной деятельности и организация образовательного процесса по образовательным программам начального общего образования, основного общего образования и среднего общего образования;
В Большеуковском муниципальном районе осуществляется методическая работа по повышению эффективности системы обеспечения профессионального развития педагогических работников. Организация обучения управленческих команд ОУ Большеуковского МР осуществляется по актуальным направлениям системы образования. По программе «Эффективный руководитель: проектирование компонентов управленческого цикла как условие повышение качества образования в образовательной организации»  обучены 4 руководителя, по теме «Реализация технологий наставничества в практике проектных педагогических команд» обучены 3 руководителя; «Эффективные модели реализации программы воспитания» - 4 руководителя. Организация обучения педагогических работников осуществляется ежегодно по повышению предметных компетенций учителей, ликвидации предметных и методических затруднений, актуальным вопросам системы образования. 
Для решения проблем кадрового дефицита и эффективного  использования  ресурсов учебно-лабораторного, информационно-технического оборудования образовательных учреждений, обеспечения качества образования   в муниципальном районе во всех общеобразовательных учреждениях внедрена практика реализации образовательных программ общего образования (физика, химия, информатика) и программ дополнительного образования в сетевой форме. Предполагается дальнейшее развития сетевой формы реализации образовательных программ, в том числе с использованием дистанционного обучения.

   Организована деятельность  9 ассоциаций учителей-предметников, в которые включены 100% педагогических работников образовательных учреждений района. Деятельность ассоциаций направлена на повышение профессиональной и методической компетенции. Педагоги района вовлечены в инновационную деятельность, используют в урочной и внеурочной деятельности новые педагогические методики и технологии и формы преподавания, которыми направлены на формирование у обучающихся  функциональной грамотности. 
Педагогические работники  своевременно проходят курсовую подготовку, посещают практические семинары, ВКС, занимаются самообразованием, активно работают в муниципальных ассоциациях учителей-предметников, где отрабатывают региональные задания, анализируют итоги ГИА, ВПР, комплексных работ для обучающихся, прорабатывают типичные затруднения обучающихся и педагогов, делятся лучшими практиками. В муниципалитете реализуются региональные проекты: «Управление реализацией индивидуальных профессиональных программ развития педагогов». В рамках реализации проекта «Будущий учитель» учитель будущего»  осуществляется профориентационная работа на выбор обучающимися профессий педагогической направленности.  В рамках реализации плана проекта «Компетентный учитель – функционально грамотный ученик» педагоги активно участвовали в различных методических мероприятиях на муниципальном, региональном уровнях: марафонах, олимпиадах, педагогических чтениях, конкурсах, конференциях, телекоммуникационных проектах и др. Работа по реализации регионального проекта «Школа умного руководителя: решение новых задач»  была  направлена на  совершенствование управленческих механизмов по основным направлениям государственной политики в сфере образования посредством организации на муниципальном уровне командного наставничества, тиражирования и масштабирования практик, показавших свою высокую эффективность в работе с управленческими кадрами и в системе оценки качества образования на муниципальном уровне.
Основным механизмом обеспечения качества общего образования является внедрение в образовательный процесс обновленных федеральных ФГОС. Реализация основные образовательные программы начального общего и основного общего образования по обновленным ФГОС (1-8 класс) осуществлялась во всех общеобразовательных учреждениях. 
      В связи с новыми требованиями в ОУ района уделяется особое внимание проектной деятельности в урочное и внеурочное время. Педагоги активно участвуют в обучающихся семинарах, в конкурсах, форумах, конференциях, проводимых на школьном, муниципальном и региональном уровне. В марте 2023 года реализованы групповые проекты , направленные на повышение уровня сформированности метапредметных результатов (регулятивных и коммуникативных), освоенных обучающимися на базе одного, нескольких учебных предметов. В школах особое внимания уделяться работе по формированию функциональной грамотности, регулятивных и коммуникативных УУД. 
В течение года реализована  система мониторингов различного уровня. Анализ  мониторингов является основой для принятия управленческих решений по обеспечению качества образования как на муниципальном уровне, так и на институциональном, является основой для разработки программ развития образовательных учреждений. Важными процедурами оценки качества образования являются и независимая оценка, которая проведена  согласно регламента в 3-х образовательных учреждениях. 
  В 2023 году продолжена реализация модели персонифицированного повышения квалификации (профессиональной переподготовки), на основе трехстороннего соглашения между педагогом (индивидуальные потребности в развитии профессиональной компетентности), работодателем (заказ на квалифицированного работника в соответствии с имеющимися условиями) и региональным органом управления образованием (государственные требования по обеспечению педагогом современного качества  образования). Данная модель реализовывалась в значительной степени через организацию курсовой подготовки педагогических работников на бюджетной основе в соответствии с планом-заявкой от каждого муниципального образовательного учреждения, а также через реализацию программ профессиональной переподготовки. 
  За 2023 год прошли курсы ПК и ПП  - 70 человек. По итогам 2023 года район в полном объеме освоил бюджетные средства на повышение квалификации.  Приоритетными остаются задачи по   развитию профильного обучения  в соответствии с ФГОС общего образования, а именно – создание условий для самоопределения  обучающихся в выборе дальнейшей  профессии, ориентированной  на рынок труда Омской области.  Продолжается обновление содержания и технологий в условиях реализации  образовательных программ и концепций преподавания предметов  и предметных областей, затрагивающих всю систему общего образования. В рамках мероприятий, направленных на обновление материально-технической базы для формирования у обучающихся современных технологических и гуманитарных навыков, федерального и регионального проекта «Современная школа» в районе на базе МБОУ «Чебаклинская СОШ» открыт Центр образования естественно- научной и технологической направленностей «Точка роста». Таким образом, в районе 6  учреждений имеют центры образования различной направленности, что позволяет реализовывать на качественном уровне программы урочной и внеурочной деятельности, программы дополнительного образования. Организовано сетевое взаимодействие по использованию ресурсов Центров, в которое вовлечены не только общеобразовательные учреждения, но и дошкольные учреждения.
в) кадровое обеспечение общеобразовательных организаций, иных организаций, осуществляющих образовательную деятельность в части реализации основных общеобразовательных программ, а также оценка уровня заработной платы педагогических работников;

        В общеобразовательных учреждениях общая численность работников составляет – 196 человек, из них  90 педагогических работников, учителей – 78, учебно- вспомогательный персонал – 14 человек, (4  работают в группе дошкольного возраста), иной персонал  – 80  человек. Педагогических работников,  имеющих высшее профессиональное образование – 67 человек, что составляет  74 % от общего количества педагогических работников общеобразовательных учреждений.  Доля учителей, имеющих стаж до  5 лет  6 человека (это 9 %).  Удельный вес численности учителей в возрасте до 35 лет в общей численности учителей общеобразовательных организаций составляет –7,69 %. Доля работающих пенсионеров составляет 10 %. По-прежнему острой  в сельских школах остается потребность в учителях математики, русского языка, иностранного языков.  Численность обучающихся, приходящихся на 1 педагогического работника составляет 9 чел.
    Административно- управленческий персонал в общеобразовательных учреждениях составляет – 12 человек.   Численность учебно – вспомогательного и  обслуживающего персонала в общеобразовательных учреждениях составляет 94 человек. Для организации деятельности по обслуживанию и содержанию зданий в образовательных учреждениях в штатной численности  всех образовательных учреждений имеются заведующие хозяйством,  рабочие по КОЗ,  уборщики служебных помещений, кухонные работники, сторожа , помощники воспитателя. 

    и) финансово-экономическая деятельность общеобразовательных организаций, а также иных организаций, осуществляющих образовательную деятельность в части реализации основных общеобразовательных программ;
   Объем  финансовых средств, направленных на осуществление образовательной деятельности по образовательным программам общего образования района за 2023 год составил – 159489,5 тыс.руб. Сумма внебюджетных расходов по общеобразовательным учреждениям - 2691тыс.руб .Стоимость обучения  в расчете на одного обучающегося  за год – 186,97 тыс.руб. Удельный вес финансовых средств от приносящий доход деятельности в общем объеме средств составляет  1,69 %.

Расходы на материально-техническое обеспечение общеобразовательных организаций из бюджетов всех уровней направлено:

-текущий ремонт к началу нового учебного года  - 1520,7тыс.руб.
-установку  и ремонт систем оборудования пожарной безопасности – 168,0 тыс.руб.

-приобретение материальных запасов – 727,4 тыс.руб.

-услуги по содержанию имущества  1946  тыс.руб

- приобретение учебников и учебных пособий – 2835,6 тыс.руб.

-расходы на оплату труда – 85773 тыс.руб, в том числе заработная плата педагогических работников – 50219  тыс.руб.

В  рамках субсидий,  выделенных и освоенных в рамках национального  проекта «Современная школа» на ремонт и материально-техническое оснащение центров образования естественно -научной и технологической направленностей в образовательных организациях, расположенных в сельской местности 

- в МБОУ «Чебаклинская СОШ» выделено- 724,03  тыс.руб;

 Сумма средств, направленных в рамках мероприятия  «Ремонт зданий, установка систем и оборудования пожарной и общей безопасности в мунуииципальных образовательных организациях в  2023 году  направлено :
-на ремонт кровли МБОУ «Уралинская  ООШ» - 2714,6 тыс.руб

-на ремонт кровли и ремонт спортивного зала МБОУ «Большеуковская СОШ»-5858,6 тыс.руб.
-по поручению Губернатора в МБОУ»Большеуковская СОШ»  замена оконных блоков  на пластиковые  окна  направлено – 1500,6 тыс.руб
  Расходы, направленные на организацию горячего питания обучающихся общеобразовательных  организаций составляют – 3632,6  тыс.руб.
Удельный вес численности  учащихся, обеспеченных горячим питанием, в общей численности обучающихся  составляет- 85,59  %.

    Горячим питанием охвачено 683 учащихся. Все они получают горячие завтраки. Двухразовое горячее питание получают 74 (11 %) обучающихся. Это дети, находящиеся на подвозе, обучающиеся по ФГОС. Количество детей, которым предоставлена мера социальной поддержки на питание в размере 10-ти рублей, составляет 406  человек.

  Удельный вес организаций, имеющих центральное отопление – 100%,Канализацию и водопровод – 100%
  Во всех общеобразовательных учреждениях проведен текущий ремонт учреждений к новому учебному году.  

д) условия получения начального общего, основного общего и среднего общего образования лицами с ограниченными возможностями здоровья и инвалидами;

е) результаты аттестации лиц, обучающихся по образовательным программам начального общего образования, основного общего образования и среднего общего образования;

Количество педагогов, получивших в установленном порядке первую и высшую квалификационные категории, в общей численности педагогических работников общеобразовательных учреждений - 54 человека, что  составляет  58,7 %.

ж) состояние здоровья лиц, обучающихся по основным общеобразовательным программам, здоровьесберегающие условия, условия организации физкультурно-оздоровительной и спортивной работы в общеобразовательных организациях, а также в иных организациях, осуществляющих образовательную деятельность в части реализации основных общеобразовательных программ;

Из 798 обучающихся 625 получают квалифицированные медицинские услуги по месту учебы, что составляет 75 %. Остальные обучающиеся получают медицинские услуги на ФАПах на основании договоров, заключенных между образовательными учреждениями и БУЗОО «Большеуковская ЦРБ». Все обучающиеся охвачены ежегодным медицинским осмотром. В общеобразовательных учреждениях осуществлен выпуск санбюллетней, листов здоровья, оформлены уголки здоровья.

      В Большеуковском  муниципальном районе функционирует 6 общеобразовательных учреждений и 2 дошкольных образовательных учреждения, которые занимаются вопросами физической культуры и спорта, проводят физкультурно-оздоровительную и спортивно работу.

        В общеобразовательных учреждениях района работает 6 штатных работников физической культуры и спорта, 

   Все общеобразовательные учреждения обеспечены физкультурными кадрами.  В МБОУ «Большеуковская СОШ» работает один штатный учитель физической культуры, имеющий степень кандидата педагогических наук. 

      Проводится  спортивная  работа в общеобразовательных учреждениях. Всего посещают спортивные секции 199 обучающихся.  Спортивно-массовая и физкультурно-оздоровительная работа в районе проводится согласно календарному плану на год.
 к) создание безопасных условий при организации образовательного процесса в общеобразовательных организациях.

Во всех образовательных учреждениях установлены система видеонаблюдение и системы экстренной связи с пунктом пожарной части. Согласно графика проводится обслуживание систем противопожарной сигнализации образовательных учреждений. 

                          III. Дополнительное образование
5. Сведения о развитии дополнительного образования детей и взрослых:

а) численность населения, обучающегося по дополнительным общеобразовательным программам;
С учетом интересов детей и их возраста в образовательных учреждениях дополнительного образования   работало 45  кружоков и спортивных секций, в которых  занималось  670 учащихся. 225 детей  посещали  спортивные секции  БОУ ДО «Большеуковская спортивная  школа». По видам спорта работали следующие спортивные секции: баскетбол, волейбол, лыжные гонки, футбол. 563 ребенка посещали кружки и объединения БОУ ДО ЦРТДЮ. Основные направления работы кружков, объединений следующие: художественно-эстетические, эколого-биологические, культурологические, туристско-краеведческие, научно-техническое. В 2023 году   доля детей, охваченных образовательными программами дополнительного образования детей, в общей численности детей и молодежи в возрасте от 5 до 18 лет, составляет   90,6 %. Удельный вес численности детей с ограниченными возможностями здоровья, в общей численности детей – составляет 9,27  %, численности детей-инвалидов – 1,24%. 
б) содержание образовательной деятельности и организация образовательного процесса по дополнительным общеобразовательным программам;

Организация учебно-воспитательного процесса в учреждениях дополнительного образования  характеризуется следующими особенностями:


учащиеся приходят на занятия в свободное от основной учебы время;


обучение организуется на добровольных началах;


детям предоставляются возможности сочетать различные направления деятельности и формы занятий;


допускается переход учащихся из одного объединения в другое.
      в) кадровое обеспечение организаций, осуществляющих образовательную деятельность в части реализации дополнительных общеобразовательных программ;

Учреждения дополнительного образования укомплектованы педагогическим кадрами, всего трудилось 15 педагогов, которые осуществляли работу с детьми преимущественно от 6 до 18 лет, из них 6 педагогов дополнительного образования с высшим профессиональным образованием. Удельный вес численности педагогов в возрасте 35 лет в общей численности педагогов составляет 40 %. Педагоги  внедряют    информационные технологии  в образовательный процесс, разрабатывая проекты, презентации, используя  компьютерные технологии как средство обучения воспитанников.  Своевременно проходят курсы повышения квалификации, активно участвуют в работе методических объединений по направлениям.
г) материально-техническое и информационное обеспечение организаций, осуществляющих образовательную деятельность в части реализации дополнительных общеобразовательных программ;

Для осуществления образовательной деятельности в части реализации дополнительных общеобразовательных программ в учреждениях дополнительного образования имеется необходимое техническое оборудование. Для оптимальной работы детских объединений туристско-краеведческой направленности  имеется туристическое снаряжение. Ежегодно в районе проводится туристический слет. В спортивной школе имеется необходимый спортивный инвентарь, два спортивных зала,  тренажёрный зал, стадион, лыжная база.

д) изменение сети организаций, осуществляющих образовательную деятельность по дополнительным общеобразовательным программам (в том числе ликвидация и реорганизация организаций, осуществляющих образовательную деятельность)- нет.

Сеть учреждений дополнительного образования  детей сохранена в полном объеме. 
Учреждения  дополнительного образования имеют все виды благоустройства.

е)финансово-экономическая деятельность организаций, осуществляющих образовательную деятельность в части обеспечения реализации дополнительных образовательных программ;
  Объем финансовых средств, поступивших в образовательные организации дополнительного образования за 2023 год составил – 22934 тыс.руб. Сумма внебюджетных средств составляет- 45,0 тыс.руб, что  составляет  0,2% от общего объема средств.
Стоимость обучения в расчете на одного обучающегося за год – 34,23 тыс.руб.
  В рамках программы «Материально – техническое оснащение муниципальных образовательных организаций» из бюджета всех уровней за 2023 год направлено 202,02 тыс.руб.  :

- на приобретение оборудования и материальных запасов – 28,2  тыс.руб.

- на текущий ремонт к началу учебного года -44,9 тыс.руб.

   По поручению Губернатора на ремонт кровли в  МБОУ ДО «Большеуковская спортивная школа» направлено из средств муниципального бюджета – 3990,2 тыс.руб.

Расходы на оплату труда и начисления на выплаты по оплате труда работников учреждений дополнительного образования составляют – 16074 тыс.руб., в том числе заработная плата педагогических работников – 8956,2 тыс.руб.

ж) структура организаций, осуществляющих образовательную деятельность, реализующих дополнительные общеобразовательные программы (в том числе характеристика филиалов);

В Большеуковском  муниципальном районе Омской области   функционирует 2  образовательных учреждения дополнительного образования: БОУ ДО ЦРТДиЮ и БОУ ДО Большеуковская  спортиная  школа
з) создание безопасных условий при организации образовательного процесса в организациях, осуществляющих образовательную деятельность в части реализации дополнительных общеобразовательных программ.

В данных учреждениях созданы безопасные условия для организации образовательного процесса. 
в.) По статистическим данным в  учреждениях  дополнительного образования района в 2023 году работают – 15 педагогических работников, (2 руководящего состава); 6 пед.работников имеют высшее профессиональное  образование -  (40%).

е). Результаты аттестации: 

Количество педагогов, получивших в установленном порядке первую и высшую квалификационные категории, в общей численности педагогических работников в учреждениях дополнительного образования  составляет -  7 %.

з). В течение учебного года сеть учреждений образования не претерпела существенных изменений. 

    Анализ потенциальных возможностей педагогического состава позволяет констатировать, что учреждения  имеют стабильный, работоспособный коллектив. Но все же актуальным является вопрос обновления содержания дополнительных образовательных программ с учетом современных требований и инновационных процессов, что во многом зависит от творческой инициативы педагогов, поиска новых путей, связанных с интеграцией областей знаний, не  традиционностью подходов и методов.

Основными задачами повышение роли системы дополнительного образования в организации социально-полезной занятости детей и подростков  являются:


расширение спектра дополнительных образовательных услуг на основе введения современных программ;


развитие технического направления дополнительного образования;


интеграция общего и дополнительного образования по направлениям реализации ФГОС на ступенях начального и среднего общего образования;


улучшение материально-технической базы учреждений.

Руководитель муниципального органа 

управления образованием   _______________________           Таран Е.А.
