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Раздел 1. Паспорт подпрограммы муниципальной программы Большеуковского муниципального района Омской области "Развитие экономического потенциала Большеуковского муниципального района

Омской области на 2020-2026 годы "
(далее - муниципальная программа)

	Наименование муниципальной программы Большеуковского муниципального района Омской области 
	«Развитие экономического потенциала Большеуковского муниципального района 
Омской области на 2020-2026 годы»

	Наименование подпрограммы муниципальной программы Большеуковского муниципального района
	«Формирование и развитие муниципальной собственности Большеуковского муниципального района Омской области на 2020-2026 годы»

	Наименование органа Администрации Большеуковского муниципального района Омской области, являющегося соисполнителем муниципальной программы 
	Комитет по экономике и имущественным отношениям Администрации Большеуковского муниципального района Омской области

	Наименование органа Администрации Большеуковского муниципального района Омской области, являющегося исполнителем основного мероприятия, исполнителем ведомственной целевой программы 
	Комитет по экономике и имущественным отношениям Администрации Большеуковского муниципального района Омской области



	Наименование органа Администрации Большеуковского муниципального района Омской области, являющегося исполнителем мероприятия
	Комитет по экономике и имущественным отношениям Администрации Большеуковского муниципального района Омской области;



	Сроки реализации подпрограммы
	2020-2026 гг. 

	Цель подпрограммы  
	Формирование и эффективное управление муниципальной собственностью Большеуковского муниципального района Омской области

	Задачи подпрограммы
	Задача 1. Межевание земельных участков и изготовление технической документации с целью вовлечения муниципальной собственности в хозяйственный оборот

	Перечень основных мероприятий
	Основное мероприятие 1. Подготовка технической документации объектов муниципальной собственности.
Основное мероприятие 2: Определение координат характерных точек границ населенных пунктов, территориальных зон.

	Объемы и источники финансирования муниципальной программы в целом и по годам ее реализации
	Общий объем финансирования Подпрограммы за счет средств местного бюджета составляет       210 000,00 рублей, в том числе:

2020 год – 30 000,00 руб.

2021 год – 30 000,00 руб.

2022 год – 30 000,00 руб.

2023 год - 30 000,00 руб.

2024 год – 30 000,00 руб.

2025 год – 30 000,00 руб.

2026 год -30 000,0 руб.
Из общего объема расходы местного бюджета за счет налоговых и неналоговых доходов, поступлений нецелевого характера составят  210 000,00 рублей, в том числе:

2020 год – 30 000,00 руб.

2021 год – 30 000,00 руб.

2022 год – 30 000,00 руб.

2023 год - 30 000,00 руб.

2024 год – 30 000,00 руб.

2025 год – 30 000,00 руб.

2026 год -30 000,0 руб.


	Ожидаемые результаты реализации подпрограммы
	1. Увеличение доли объектов недвижимости, в отношении  которых осуществлена государственная регистрация права муниципальной собственности, содержащихся в реестре муниципальной собственности района (2020 – 99,0 процентов, 2021 – 100,0 процентов, 2022 – 100,0 процентов, 2023 – 100,0 процентов, 2024 - 100,0 процентов, 2025 – 100,0 процентов, 2026 – 100,0 процентов); 
2. Увеличение доли площади земельных участков являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории муниципального района (2020 – 30,9 процентов, 2021 – 30,9 процентов, 2022 – 30,9 процентов, 2023 – 30,9 процентов, 2024 – 30,9 процентов, 2024 – 30,9 процентов, 2026 – 30,9 процентов);

3. Увеличение роста поступлений в районный бюджет доходов от продажи и использования муниципального имущества (2020 – 700,0 тыс. руб., 2021 – 700,0 тыс. руб., 2022 –750,0 тыс. руб., 2023 – 750,0 тыс. руб., 2024 – 750,0 тыс. руб., 2025 – 750,0 тыс. руб., 2026 – 750,0 тыс. руб). 


Раздел 2. Сфера социально-экономического развития Большеуковского муниципального района Омской области, в рамках которой предполагается реализация подпрограммы, основные проблемы, оценка причин их возникновения и прогноз ее развития

Эффективное управление муниципальным имуществом не может быть осуществлено без построения целостной системы учета имущества, в том числе земельных участков, а также его правообладателей - хозяйствующих субъектов. Реализация правомочий собственника - владение, пользование и распоряжение, требует объективных и точных сведений о составе, количестве и качественных характеристиках имущества.

С 2005 года проводится работа по технической инвентаризации и паспортизации объектов собственности муниципального района с целью государственной регистрации права собственности на них. 

Одним из важнейших условий эффективного управления муниципальной собственностью является наличие правоустанавливающих и правоподтверждающих документов, а также ведение единого банка данных объектов муниципальной собственности района.

Это условие приобретает особую значимость в процессе оптимизации структуры собственности муниципального района с учетом разграничения полномочий между органами государственной власти Российской Федерации, субъектов Российской Федерации и органами местного самоуправления, передачи имущества, предназначенного для реализации соответствующих полномочий, из одного уровня собственности в другой, а также проведения разграничения государственной собственности на землю.

Осуществление процесса разграничения государственной собственности на землю обусловили необходимость проведения кадастровых работ и оформления права муниципальной собственности на земельные участки. Земельные участки как объект рыночных отношений имеют большое значение при формировании доходной части бюджета муниципального района.

В целях осуществления полномочий по распоряжению земельными участками, государственная собственность на которые не разграничена, а также земельными участками, находящимися в муниципальной собственности, расположенными в границах муниципального района, и вовлечению земельных участков в хозяйственный оборот необходимо проводить работы по формированию земельных участков.

Надлежащее оформление права собственности, своевременная техническая инвентаризация объектов недвижимости, находящихся в собственности муниципального района, являются залогом целостности имущества муниципального района.

Совокупный социально-экономический эффект от реализации подпрограммы достигается за счет проведения структурных изменений в системе учета муниципальной собственности, позволяющих обеспечить эффективное использование собственности муниципального района.

Прямой экономический эффект от реализации подпрограммных мероприятий состоит в увеличении доходов бюджета муниципального района за счет роста поступлений доходов от распоряжения и использования собственности муниципального района.

Раздел 3. Цели и задачи подпрограммы

Подпрограмма направлена на реализацию мероприятий по формированию структуры собственности муниципального района и обеспечению эффективного управления ею.

Целью подпрограммы является формирование и эффективное управление муниципальной собственностью Большеуковского муниципального района Омской области.

Достижение поставленной цели возможно при условии решения следующей задачи:

Задача 1. Межевание земельных участков и изготовление технической документации с целью вовлечения муниципальной собственности в хозяйственный оборот.

Задача 2. Проведение мероприятий по работе по описанию местоположения границ территориальных зон в координатах характерных точек и внесению сведений о границах в государственный кадастр недвижимости.
Раздел 4. Срок реализации подпрограммы

Реализация Подпрограммы осуществляется одним этапом в течение  2020 – 2026 годов. Выделение отдельных этапов реализации Подпрограммы не предполагается.

Раздел 5. Описание входящих в состав подпрограмм основных мероприятий и (или) ведомственных целевых программ
В рамках Подпрограммы предусмотрены следующие основные мероприятия:

Основное мероприятие 1. «Подготовка технической документации объектов муниципальной собственности». 

Предполагается проведение мероприятий по технической инвентаризации недвижимого имущества в составе муниципальной собственности, признанию права собственности на объекты недвижимости, изготовление межевых планов, постановку земельных участков на государственный кадастровый учет, регистрацию права собственности муниципального района. 
Основное мероприятие 2: Определение координат характерных точек границ населенных пунктов, территориальных зон.

Предполагается проведение мероприятий по работе по описанию местоположения границ территориальных зон в координатах характерных точек и внесению сведений о границах в государственный кадастр недвижимости.
Раздел 6. Описание мероприятий и целевых индикаторов их выполнения
Подпрограммой предусмотрена реализация мероприятий в рамках основных мероприятий. 

В рамках основного мероприятия "Подготовка технической документации объектов муниципальной собственности" планируется реализация следующих мероприятий:

1. Изготовление межевых планов земельных участков для постановки на государственный кадастровый учет. 
В период с 2020 по 2024 годы в рамках данного мероприятия планируется изготовление межевых планов, постановка земельных участков на государственный кадастровый учет, регистрация права собственности муниципального района. 
Целевым индикатором реализации мероприятия является количество изготовленных межевых планов земельных участков, которое за весь период реализации подпрограммы составит 21 штуки.

2. Изготовление технической документации на объекты недвижимости, получение технических и кадастровых паспортов.
В ходе реализации мероприятия, направленного на государственную регистрацию права муниципальной собственности на объекты недвижимости муниципального района, будет осуществлена техническая инвентаризация, получены технические, кадастровые паспорта, справки об обременении, принадлежности на каждый объект недвижимости муниципального района.
Целевым индикатором реализации мероприятия является количество изготовленной технической документации на объекты недвижимости, которое за весь период реализации подпрограммы составит 21 штуки.

3. Проведение оценки объектов недвижимости.

В целях увеличения объектов собственности муниципального района, вовлеченных в хозяйственный оборот, предусмотрены мероприятия по проведению оценки рыночной стоимости объектов недвижимости, как земельных участков, так и иных объектов собственности муниципального района (движимых и недвижимых).

Целевым индикатором реализации мероприятия является количество объектов недвижимости, по которым проведена оценка рыночной стоимости, которое за весь период реализации подпрограммы составит 14 штук.

4. Составление акта технического осмотра и заключения о техническом состоянии объектов находящихся в собственности Большеуковского муниципального района Омской области.

   Целевым индикатором реализации мероприятия является количество составленных актов и заключений для списания муниципального имущества, которое за весь период реализации подпрограммы составит 0 штук.

В рамках основного мероприятия «Определение координат характерных точек границ населенных пунктов, территориальных зон» планируется реализация следующих мероприятий:

1. Проведение работ по описанию местоположения границ территориальных зон в координатах характерных точек и внесению сведений о границах в государственный кадастр недвижимости.
Целевым индикатором реализации мероприятия является количество изготовленной документации по описанию границ, которое за весь период реализации подпрограммы составит   0 единиц.

Раздел 7. Объем финансовых ресурсов, необходимых для реализации подпрограммы в целом и по источникам финансирования

Общий объем финансирования Подпрограммы за счет средств местного бюджета составляет       210 000,00 рублей, в том числе:

2020 год – 30 000,00 руб.

2021 год – 30 000,00 руб.

2022 год – 30 000,00 руб.

2023 год - 30 000,00 руб.

2024 год – 30 000,00 руб.

2025 год – 30 000,00 руб.

2026 год -30 000,0 руб.

Из общего объема расходы местного бюджета за счет налоговых и неналоговых доходов, поступлений нецелевого характера составят  210 000,00 рублей, в том числе:

2020 год – 30 000,00 руб.

2021 год – 30 000,00 руб.

2022 год – 30 000,00 руб.

2023 год - 30 000,00 руб.

2024 год – 30 000,00 руб.

2025 год – 30 000,00 руб.

2026 год -30 000,0 руб.

Раздел 8. Ожидаемые результаты реализации подпрограммы

Ожидаемые результаты реализации подпрограммы, единицы их измерения и значения по годам предусмотрены в приложении № 1 к муниципальной программе.

Расчет значений ожидаемых результатов реализации подпрограммы осуществляется в соответствии со следующей методикой:
1.
Увеличение доли объектов недвижимости, в отношении  которых осуществлена государственная регистрация права муниципальной собственности, содержащихся в реестре муниципальной собственности района.

Ожидаемый результат измеряется в процентах и рассчитывается как отношение количества объектов недвижимости, в отношении  которых осуществлена государственная регистрация права муниципальной собственности, содержащихся в реестре муниципальной собственности района к общему количеству объектов недвижимости, содержащихся в реестре муниципальной собственности.

С = А / Б * 100 %, где:

А – количество оформленных объектов недвижимости

Б – общее количество объектов недвижимости содержащихся в реестре
Значения исходных данных для расчета ожидаемого результата определяются Комитетом по экономике и имущественным отношениям Администрации Большеуковского муниципального района на основании данных мониторинга.
2. Увеличение доли площади земельных участков являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории муниципального района. 

Ожидаемый результат измеряется в процентах и рассчитывается как отношение площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом к общей площадь территории муниципального района, подлежащая налогообложению в соответствии с действующим законодательством. 
С = А1 / Б1 * 100 %, где:

А1 – площадь земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, га;

Б1 – общая площадь территории городского округа (муниципального района), подлежащая налогообложению в соответствии с действующим законодательством, га.
Значения исходных данных для расчета ожидаемого результата определяются Комитетом по экономике и имущественным отношениям Администрации Большеуковского муниципального района на основании данных мониторинга.

3. Увеличение роста поступлений в районный бюджет доходов от продажи и использования муниципального имущества. 

Ожидаемый результат измеряется в тыс. руб. и определяется как фактически поступивший объем доходов в районный бюджет от продажи и использования муниципального имущества. 
Для определения ожидаемого результата используются данные из отчета об исполнении бюджета. 

4. Рациональное использование муниципального имущества Большеуковского муниципального района Омской области.

Ожидаемый результат измеряется в единицах и определяется в количестве списанного муниципального имущества.

9. Описание системы управления реализацией подпрограммы

Ответственным исполнителем Подпрограммы является Комитет по экономике и имущественным отношениям Администрации Большеуковского муниципального района как соисполнитель муниципальной программы в части настоящей подпрограммы.

Реализация Подпрограммы осуществляется Комитетом по экономике и имущественным отношениям Администрации Большеуковского муниципального района совместно с исполнителями основных мероприятий и мероприятий Подпрограммы.

Ответственность за исполнение основных мероприятий, мероприятий, а также за достижение целевых индикаторов и ожидаемых результатов реализации Подпрограммы несут соответственно исполнители основных мероприятий и мероприятий Подпрограммы.

По итогам отчетного финансового года Комитет по экономике и имущественным отношениям Администрации Большеуковского муниципального района формирует отчет о реализации Подпрограммы за отчетный финансовый год и в целом за истекший период ее реализации (далее – отчет) в соответствии с приложением № 3,6 к Порядку принятия решений о разработке муниципальных программ Большеуковского муниципального района Омской области, их формирования и реализации, утвержденному администрацией Большеуковского муниципального района  Омской области от 29 июля 2013 года № 189-п (далее – Порядок), и на основании отчета проводит оценку эффективности реализации Подпрограммы в соответствии с приложением № 7 к Порядку.

