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Подпрограмма 
«Поддержка субъектов малого предпринимательства, действующих на территории Большеуковского муниципального района 

Омской области (2020-2026 годы)»
(далее - подпрограмма)

Раздел 1. Паспорт подпрограммы муниципальной программы Большеуковского муниципального района Омской области "Развитие экономического потенциала Большеуковского муниципального района

Омской области на 2020-2026 годы "
(далее - муниципальная программа)
	Наименование муниципальной программы Большеуковского муниципального района Омской области 
	«Развитие экономического потенциала Большеуковского муниципального района 
Омской области на 2020-2026 годы»

	Наименование подпрограммы муниципальной программы Большеуковского муниципального района
	«Поддержка субъектов малого предпринимательства, действующих на территории Большеуковского муниципального района  Омской области (2020-2026 годы)»

	Наименование органа Администрации Большеуковского муниципального района Омской области, являющегося соисполнителем муниципальной программы 
	Комитет по экономике и имущественным отношениям Администрации Большеуковского муниципального района Омской области

	Наименование органа Администрации Большеуковского муниципального района Омской области, являющегося исполнителем основного мероприятия, исполнителем ведомственной целевой программы 
	Комитет по экономике и имущественным отношениям Администрации Большеуковского муниципального района Омской области



	Наименование органа Администрации Большеуковского муниципального района Омской области, являющегося исполнителем мероприятия
	Комитет по экономике и имущественным отношениям Администрации Большеуковского муниципального района Омской области;



	Сроки реализации подпрограммы
	2020-2026 гг. 

	Цель подпрограммы  
	Создание благоприятных условий для ускоренного развития в 2020-2026 годах субъектов малого предпринимательства для формирования конкурентной среды на территории Большеуковского муниципального района Омской области

	Задачи подпрограммы
	Задача 1. Имущественная, информационная, методическая и организационно-кадровая поддержка субъектов малого предпринимательства, мероприятия по поддержке предпринимательской инициативы с целью расширения круга субъектов малого предпринимательства

	Перечень основных мероприятий
	Основное мероприятие 1. Поддержка субъектов малого предпринимательства

	Объемы и источники финансирования муниципальной программы в целом и по годам ее реализации
	Общий объем финансирования подпрограммы за счет средств местного бюджета составляет     700 000,00 рублей, в том числе:

2020 год – 100 000,00 руб.

2021 год – 100 000,00 руб.

2022 год – 100 000,00 руб.

2023 год –100 000,00 руб.

2024 год –100 000,00 руб.

2025 год –100 000,00 руб.

2026 год – 100 000,00 руб.
Из общего объема расходы местного бюджета за счет налоговых и неналоговых доходов, поступлений нецелевого характера составят  700 000,00 рублей, в том числе:

2020 год – 100 000,00 руб.

2021 год – 100 000,00 руб.

2022 год – 100 000,00 руб.

2023 год –100 000,00 руб.

2024 год –100 000,00 руб.

2025 год –100 000,00 руб.

2026 год – 100 000,00 руб.
Из общего объема расходы областного бюджета за счет прогнозируемых поступлений целевого характера из областного бюджета составят 0,00 рублей, в том числе:

2020 год – 0,00 руб.

2021 год – 0,00 руб.

2022 год – 0,00 руб.

2023 год –0,00 руб.

2024 год –0,00 руб.

2025 год –0,00 руб.

2026 год – 0,00 руб.

	Ожидаемые результаты реализации подпрограммы
	1. Рост числа субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 тыс. человек населения (2020 – 220,0 ед., 2021 – 220,3 ед., 2022 – 221,0 ед., 2023 – 221,7 ед., 2024 – 222,1 ед., 2025 – 222,6 ед., 2026 – 223,2 ед..); 

2. Увеличение доли среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций (2020 – 32,5% ед., 2021 – 33,0 %., 2022 – 32,8%., 2023 – 33,4 %, 2024 – 34,0%., 2025 – 34,6%., 2026-35%).


Раздел 2. Сфера социально-экономического развития Большеуковского муниципального района Омской области, в рамках которой предполагается реализация подпрограммы, основные проблемы, оценка причин их возникновения и прогноз ее развития
Малое предпринимательство - значительное явление социально-экономической жизни Большеуковского муниципального района Омской области, присутствующее практически во всех отраслях экономики. В деятельность малых предприятий вовлечены все социальные группы населения Большеуковского района Омской области. Малое и среднее предпринимательство способствует, прежде всего, эффективному решению проблемы обеспечения занятости населения путем создания новых рабочих мест.

Развитие малого предпринимательства в Большеуковском муниципальном районе Омской области является стратегическим фактором, определяющим устойчивое развитие экономики района. В силу указанных причин поддержка предпринимательства рассматривается в качестве одного из приоритетных направлений социально-экономического развития Большеуковского муниципального района Омской области.

 В настоящее время продолжают сохраняться трудности (проблемы), объективно присущие малому и среднему бизнесу. Основными из них являются:

- недостаточность собственных финансовых ресурсов, в том числе для использования современных технологий и оборудования, сложность в получении кредитов из-за достаточно высоких, по сравнению с рентабельностью малого бизнеса, ставок платы за кредитные ресурсы и жестких требований банков к обеспечению кредитных обязательств;

- слабая имущественная база (недостаточность основных фондов) малых предприятий и, как следствие, недостаточность залогового обеспечения исполнения обязательств по кредитным договорам;

- проблемы продвижения продукции (работ и услуг) на региональные рынки;

- недостаток квалифицированных кадров.

Решение проблем развития малого предпринимательства программно-целевым методом обусловлено его высокой эффективностью, возможностью сбалансированного и последовательного выполнения мероприятий по поддержке субъектов малого предпринимательства. Кроме того, данный метод позволяет обеспечить консолидацию и целевое использование необходимых для этого ресурсов, контроль выполнения программных мероприятий.

Раздел 3. Цели и задачи подпрограммы

Целью подпрограммы является создание благоприятных условий для ускоренного развития в 2020 - 2026 годах субъектов малого предпринимательства для формирования конкурентной среды на территории Большеуковского муниципального района Омской области.

Достижение поставленной цели возможно при условии решения следующей задачи:

Задача 1. Имущественная, информационная, методическая и организационно-кадровая поддержка малого предпринимательства, мероприятия по поддержке предпринимательской инициативы с целью расширения круга субъектов малого предпринимательства.

Раздел 4. Срок реализации подпрограммы

Реализация Подпрограммы осуществляется одним этапом в течение  2020 - 2026 годов. Выделение отдельных этапов реализации подпрограммы не предполагается.

Раздел 5. Описание входящих в состав подпрограмм основных мероприятий и (или) ведомственных целевых программ
В рамках Подпрограммы предусмотрены следующие основные мероприятия:

Основное мероприятие 1. «Поддержка субъектов малого предпринимательства». 

В рамках данного основного мероприятия предполагается реализация следующего комплекса мероприятий:

· -оказание имущественной  поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства;
· организация и проведение конкурсов на присуждение премий;
· размещение публикаций в средствах массовой информации о мерах, направленных на поддержку малого предпринимательства, популяризацию предпринимательства, положительных примеров создания собственного дела;

· поддержка малых компаний, участвующих в выставочно-ярмарочной деятельности;

· содействие развитию молодежного предпринимательства.
Раздел 6. Описание мероприятий и целевых индикаторов их выполнения
Подпрограммой предусмотрена реализация мероприятий в рамках основных мероприятий. 

В рамках основного мероприятия "Поддержка субъектов малого предпринимательства " планируется реализация следующих мероприятий:

1. Имущественная, информационная и методическая поддержка субъектов малого предпринимательства. 
Оказание имущественной  поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства осуществляется в  виде передачи  во владение и (или) пользование муниципального имущества на возмездной основе или на льготных условиях.

Также данное мероприятие предусматривает организацию изготовления и размещения в средствах массовой информации информационных сообщений о мерах, направленных на поддержку малого предпринимательства, популяризацию предпринимательства, положительных примеров создания собственного дела.
Для ежегодной оценки эффективности реализации данного мероприятия используется следующий целевой индикатор – количество размещенных информационных сообщений, направленных на поддержку малого предпринимательства, популяризацию предпринимательства.
Значение целевого индикатора измеряется в единицах и определяется как общее количество информационных сообщений в газетах и в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет", направленных на поддержку малого предпринимательства, популяризацию предпринимательства.

При расчете значения целевого индикатора используются данные мониторинга, проводимого Комитетом по экономики и имущественным отношениям Администрации Большеуковского муниципального района.

2. Поощрение субъектов малого предпринимательства за организацию деятельности по социально значимым для района направлениям.
В рамках данного мероприятия планируется предоставление грантовой поддержки субъектам малого предпринимательства, а также гражданам на организацию собственного дела.
Для ежегодной оценки эффективности реализации данного мероприятия используется следующий целевой индикатор - количество получателей гранта.

Значение целевого индикатора измеряется в единицах и определяется как общее количество получателей гранта, определенных на конкурсной основе за отчетный период.

При расчете значения целевого индикатора используются данные мониторинга, проводимого Комитетом по экономики и имущественным отношениям Администрации Большеуковского муниципального района.

Оказание грантовой поддержки субъектов малого предпринимательства по значимым для района направлениям деятельности.

При расчете значения целевого индикатора используются данные мониторинга, проводимого Комитетом по экономике и имущественным отношениям Администрации Большеуковского муниципального района.

Раздел 7. Объем финансовых ресурсов, необходимых для реализации подпрограммы в целом и по источникам финансирования

Общий объем финансирования подпрограммы за счет средств местного бюджета составляет     700 000,00 рублей, в том числе:

2020 год – 100 000,00 руб.

2021 год – 100 000,00 руб.

2022 год – 100 000,00 руб.

2023 год –100 000,00 руб.

2024 год –100 000,00 руб.

2025 год –100 000,00 руб.

2026 год – 100 000,00 руб.

Из общего объема расходы местного бюджета за счет налоговых и неналоговых доходов, поступлений нецелевого характера составят  700 000,00 рублей, в том числе:

2020 год – 100 000,00 руб.

2021 год – 100 000,00 руб.

2022 год – 100 000,00 руб.

2023 год –100 000,00 руб.

2024 год –100 000,00 руб.

2025 год –100 000,00 руб.

2026 год – 100 000,00 руб.

Из общего объема расходы областного бюджета за счет прогнозируемых поступлений целевого характера из областного бюджета составят 0,00 рублей, в том числе:

2020 год – 0,00 руб.

2021 год – 0,00 руб.

2022 год – 0,00 руб.

2023 год –0,00 руб.

2024 год –0,00 руб.

2025 год –0,00 руб.

    2026 год – 0,00 руб.
Раздел 8. Ожидаемые результаты реализации подпрограммы

Ожидаемые результаты реализации подпрограммы, единицы их измерения и значения по годам предусмотрены в приложении № 1 к муниципальной программе.

Расчет значений ожидаемых результатов реализации подпрограммы осуществляется в соответствии со следующей методикой:
1. Число субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 тыс. человек населения.

Ожидаемый результат измеряется в процентах. При расчете данного показателя учитываются субъекты малого и среднего предпринимательства, в соответствии  со статьей 4 Федерального закона от 24 июля 2007 года № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации».

Значения исходных данных для расчета ожидаемого результата определяются Комитетом по экономике и имущественным отношениям Администрации Большеуковского муниципального района на основании данных мониторинга и официальной статистической информации Омскстата.
2. Доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций.
Ожидаемый результат измеряется в процентах и рассчитывается как отношение среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий к общей среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций. 
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где:

Пм – среднесписочная численность работников (без внешних совместителей) малых предприятий муниципального района;

Пср – среднесписочная численность работников (без внешних совместителей) средних предприятий муниципального района;

Пкр – среднесписочная численность работников (без внешних совместителей) крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций (без субъектов малого предпринимательства) муниципального района.

Значения исходных данных для расчета ожидаемого результата определяются Комитетом по экономике и имущественным отношениям Администрации Большеуковского муниципального района на основании данных мониторинга и официальной статистической информации Омскстата.

9. Описание системы управления реализацией подпрограммы

Ответственным исполнителем подпрограммы является Комитет по экономике и имущественным отношениям Администрации Большеуковского муниципального района как соисполнитель муниципальной программы в части настоящей подпрограммы.

Реализация подпрограммы осуществляется Комитетом по экономике и имущественным отношениям Администрации Большеуковского муниципального района совместно с исполнителями основных мероприятий и мероприятий Подпрограммы.

Ответственность за исполнение основных мероприятий, мероприятий, а также за достижение целевых индикаторов и ожидаемых результатов реализации Подпрограммы несут соответственно исполнители основных мероприятий и мероприятий Подпрограммы.

По итогам отчетного финансового года Комитет по экономике и имущественным отношениям Администрации Большеуковского муниципального района формирует отчет о реализации подпрограммы за отчетный финансовый год и в целом за истекший период ее реализации (далее – отчет) в соответствии с приложением № 3,6 к Порядку принятия решений о разработке муниципальных программ Большеуковского муниципального района Омской области, их формирования и реализации, утвержденному администрацией Большеуковского муниципального района  Омской области от 29 июля 2013 года № 189-п (далее – Порядок), и на основании отчета проводит оценку эффективности реализации подпрограммы в соответствии с приложением № 7 к Порядку.

� EMBED Equation.3  ���
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