Пояснительная записка 
к подпрограмме «Формирование и развитие муниципальной собственности Большеуковского муниципального района 
Омской области на 2020 – 2026 годы»
Эффективное управление муниципальным имуществом требует объективных и точных сведений о составе, количестве и качественных характеристиках имущества. Одним из важнейших условий эффективного управления муниципальной собственностью является наличие правоустанавливающих документов, а также ведение единого банка данных объектов муниципальной собственности. Надлежащее оформление права муниципальной собственности, может быть осуществлено только после проведения технических и кадастровых работ объектов недвижимости. 

Целью данной подпрограммы является формирование и эффективное управление муниципальной собственностью Большеуковского муниципального района Омской области. Для выполнения указанной цели в 2023 году были предусмотрены следующие мероприятия, это: 

- изготовление межевых планов земельных участков для постановки на государственный учет;

- изготовление технической документации на объекты недвижимости, получение технических и кадастровых паспортов;

- проведение оценки объектов недвижимости;
- изготовление проектов перепланировки и переустройства объектов капитального строительства.

Реализация данной подпрограммы в 2023 году осуществлялась за счет средств местного и областного бюджета.

В 2023 году денежные средства были израсходованы на изготовление межевых планов земельных участков, технической документации на объекты недвижимости, проведение оценки объектов недвижимости и на изготовление проекта перепланировки и переустройства объекта капитального строительства.
Были изготовлены межевые планы на 6 земельных участков, расположенных по адресу:
1. Омская область, с. Большие Уки, ул. Спортивная, 2 (стадион); 
2. Омская область, с. Большие Уки, ул. Почтовая, 8 (гараж)8; 

3. Омская область, с. Большие Уки (малая экологическая тропа); 

4. Омская область, Большеуковский район, с. Чебаклы, ул. Центральная, 33; 

5. Омская область, Большеуковский район, с. Чебаклы, ул. Набережная, 7;
6. Омская область, с. Большие Уки (площадка ТБО).
Была изготовлена техническая документация на 28 объектов  недвижимости, а именно 25 водопроводных сетей и 3 тепловые трассы.
За счет проведения межевых работ и работ по изготовлению технической документации, увеличится количество объектов недвижимости в реестре муниципальной собственности. 

Оценка объектов недвижимости была проведена на 6 объектов.

Для заключения договора мены по программе «Переселение граждан из аварийного ветхого жилья» была проведена оценка квартиры, расположенной по адресу: Омская область, с. Большие Уки, ул. Рассказова, д. 32, кв. 2.
Проведена оценка нежилого помещения, расположенного по адресу: Омская область, с. Большие Уки, ул. Избышева, д. 6 для проведения аукциона на право заключения договора аренды. В результате проведения аукциона, был заключен договор аренды нежилого помещения на сумму 156000,00 рублей в год, что увеличило поступление неналоговых доходов в бюджет района.

Для продажи четырех единиц транспортных средств: автомобиль ГАЗ 322171, полуприцеп ОЗТП-8578, трактор МТЗ 80Л, прицеп ГКБ 8530, была проведена оценка рыночной стоимости движимого имущества. За счет проведения оценки и продажи движимого имущества увеличилось поступление неналоговых доходов от использования муниципального имущества в бюджет района. 
В целях разделения здания на два помещения, был изготовлен проект перепланировки и переустройства объекта капитального строительства, расположенного по адресу: Омская область, с. Большие Уки, ул. Карла Маркса, д. 11.

