Пояснительная записка
к проекту Закона Омской области «О преобразовании всех муниципальных образований, входящих в состав Большеуковского муниципального района Омской области, путем их объединения с наделением вновь образованного муниципального образования статусом муниципального округа»

	Проект Закона Омской области «О преобразовании всех муниципальных образований, входящих в состав Большеуковского муниципального района Омской области, путем их объединения с наделением вновь образованного муниципального образования статусом муниципального округа» (далее – проект закона) подготовлен в целях совершенствования организационных основ местного самоуправления.
Наряду с установлением основных положений создания муниципальных образований Федеральный закон от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» (далее – Федеральный закон № 131-ФЗ) в статье 13 определяет основы правового регулирования процедуры преобразования муниципальных образований, которое может быть проведено в форме объединения муниципальных образований.
	Согласно части 2 и части 3.1 статьи 13 Федерального закона № 131-ФЗ преобразование муниципальных образований осуществляется законами субъектов Российской Федерации по инициативе населения, органов местного самоуправления, органов государственной власти субъектов Российской Федерации, федеральных органов государственной власти. Инициатива органов местного самоуправления о преобразовании муниципального образования оформляется решениями соответствующих органов местного самоуправления. Объединение территорий Аевского сельского поселения, Белогривского сельского поселения, Большеуковского сельского поселения, Становского сельского поселения, Уралинского сельского поселения, Фирстовского сельского поселения, Чебаклинского сельского поселения, Чернецовского сельского поселения в одно муниципальное образование позволит комплексно решать вопросы местного значения.
	Преобразование муниципальных образований необходимо для оптимизации управления территориями, обеспечения большего разнообразия подходов к решению вопросов местного значения с учетом особенностей территорий. Объединение территорий позволит исключить  дублирование функций, объединит учет доходов, значительно сократит количество предоставляемой отчетности и документооборот. После преобразования бюджет станет единый, что позволит более эффективно осуществлять финансирование. Объединение территорий не повлечет за собой изменений внешних границ района.
	Объединение всех муниципальных образований, входящих в состав Большеуковского муниципального района Омской области, осуществляется с согласия населения, выраженного представительными органами соответствующих поселений и Большеуковского муниципального района Омской области, на основе результатов назначенных и проведенных публичных слушаний по вопросу преобразования всех поселений.
	Участники публичных слушаний, состоявшихся в каждом муниципальном образовании, выразили свое согласие на преобразование поселений, входящих в состав Большеуковского муниципального района Омской области.
	Представительными органами сельских поселений, входящих в состав Большеуковского муниципального района, приняты решения о выражении согласия населения на преобразования.
	24 мая 2024 года Советом Большеуковского муниципального района омской области принято решение «О выражении согласия населения на преобразование всех муниципальных образований, входящих в состав Большеуковского муниципального района Омской области, путем их объединения с наделением вновь образованного муниципального образования статусом муниципального округа».



Исполняющий обязанности  Главы Большеуковского
 муниципального района Омской области 			         С.А. Макаров
