Пояснительная записка
к проекту решения Совета Большеуковского муниципального района Омской области «О предоставлении части ежегодного основного оплачиваемого отпуска  Главе Большеуковского муниципального района Омской области и выплате материальной помощи»

Проект решения Совета Большеуковского муниципального района Омской области «О предоставлении части ежегодного основного оплачиваемого отпуска  Главе Большеуковского муниципального района Омской области и выплате материальной помощи» подготовлен Администрацией района в соответствии с поступившим в Совет района  заявлением Главы Большеуковского муниципального района Омской области С.Н. Казначеева от 31.07.2024 года. 
В соответствии с пунктом 4 решения сессии от 25.01.2016 г. № 53 «Об отпуске Главы Большеуковского муниципального района Омской области» ежегодный основной оплачиваемый отпуск и дополнительные отпуска суммируются и по желанию Главы могут предоставляться по частям, следовательно  предлагаем принять решение о предоставлении части ежегодного  основного  оплачиваемого  отпуска  Главе Большеуковского муниципального района Омской области Казначееву Сергею Николаевичу за период работы с 22.12.2023 г. по 21.12.2024 года  продолжительностью 22 (двадцать два) календарных дня с 16 сентября 2024 года  по 07 октября 2024 года.

В соответствии с подпунктом а пункта 2.4 и пунктом 2.4.1 Положения О денежном содержании Главы Большеуковского муниципального района Омской области, утвержденным решением сессии от  20.02.2007 года № 224 материальная помощь выплачивается в размере одного должностного оклада к очередному оплачиваемому отпуску или к его части при разделении отпуска на части по заявлению выборного должностного лица. В связи с заявлением Главы Большеуковского муниципального района Омской области С.Н. Казначеева от 31.07.2024 года предлагаем принять решение о выплате Казначееву Сергею Николаевичу материальную помощь в размере одного должностного оклада к части основного оплачиваемого отпуска.
В соответствии с Уставом Большеуковского муниципального района Омской области возложить  обязанности  Главы   Большеуковского муниципального района Омской области на  период  отпуска  на первого заместителя  Главы  Большеуковского муниципального района Макарова Сергея Александровича.


Управляющий делами                                                                                         Н.В. Красова

