Пояснительная записка
к проекту решения Совета Большеуковского муниципального района Омской области «О предоставлении части ежегодного основного оплачиваемого отпуска  Главе Большеуковского муниципального района Омской области и выплате материальной помощи»

Проект решения Совета Большеуковского муниципального района Омской области «О предоставлении части ежегодного основного оплачиваемого отпуска  Главе Большеуковского муниципального района Омской области подготовлен Администрацией района в соответствии с поступившим в Совет района  заявлением Главы Большеуковского муниципального района Омской области С.Н. Казначеева от 07.11.2024 года. 
В соответствии с пунктом 4 решения сессии от 25.01.2016 г. № 53 «Об отпуске Главы Большеуковского муниципального района Омской области» ежегодный основной оплачиваемый отпуск и дополнительные отпуска суммируются и по желанию Главы могут предоставляться по частям, следовательно  предлагаем принять решение о предоставлении части ежегодного  основного  оплачиваемого  отпуска  Главе Большеуковского муниципального района Омской области Казначееву Сергею Николаевичу за период работы с 22.12.2023 г. по 21.12.2024 года  продолжительностью 14 (Четырнадцать ) календарных дней с 09 декабря 2024 года  по 22 декабря 2024 года.

В соответствии с Уставом Большеуковского муниципального района Омской области возложить  обязанности  Главы   Большеуковского муниципального района Омской области на  период  отпуска  на первого заместителя  Главы  Большеуковского муниципального района Макарова Сергея Александровича.


Управляющий делами                                                                                            Н.В. Красова

