Итоги работы Совета   Большеуковского    муниципального района
Омской области за 2024 год


Деятельность Совета  Большеуковского  муниципального района Омской области в 2024 году осуществлялась в соответствии с Конституцией Российской Федерации, законами Российской Федерации и Омской области, Уставом Большеуковского  муниципального района Омской области и Регламентом работы Совета  Большеуковского муниципального района Омской области, Планом работы Совета Большеуковского муниципального района Омской области. 
В составе районного Совета шестого созыва  работают 15 депутатов, все они  осуществляют свои полномочия на общественных началах. Несмотря на это, требовательность жителей района к представительной власти год от года возрастает. Деятельность депутатов всегда на виду. И главными критериями, которыми руководствуются депутаты, есть и будут – законность, ответственность, открытость перед избирателями.
Участие в работе заседаний районного Совета, постоянных комиссий, в заседаниях фракции, публичных слушаниях – это те основные формы депутатской деятельности, которые занимают большую часть времени, отведённого законом депутату на выполнение его полномочий. От того, какие правовые акты примет депутатский корпус, какие нормы и возможности заложит в них, зависит жизнедеятельность в муниципальном образовании.
Приоритетным в работе было принятие решений и мер, направленных на обеспечение социально-экономической стабильности района и удовлетворение жизненных потребностей населения.
Деятельность районного Совета в 2024 году осуществлялась в конструктивном сотрудничестве с администрацией района, органами местного самоуправления  сельских поселений.  На сегодняшний день отсутствуют противоречия с исполнительной властью, есть взаимопонимание и тесное сотрудничество, направленное на достижение главной цели: улучшение качества жизни  жителей.
Нормотворческая деятельность Совета в течение 2024 года носила планомерный характер, проводилась на основании мониторинга Федерального и регионального законодательства и зависела от динамики его изменений.
Заседания Совета депутатов проводились регулярно, в соответствии с Регламентом работы Совета. За отчётный период проведено 15 заседаний. Принято 56 решений, в том числе 45 решений  носили нормативно-правовой характер. Рассмотренные вопросы касаются различных сфер: бюджета и экономики, социальной сферы, муниципального имущества, местного самоуправления и др.
-  по бюджету вынесено - 9 решений
-в области  строительства, жилищного хозяйства и торгового обслуживания-4
- по вопросам социальной политике, образования, здравоохранений, культуры- 3
- по сельскому хозяйству и регулированию земельных отношений- 6
- предупреждение  ЧС и охраны общественного порядка- 2.
Депутатская деятельность заключается не только в проведении заседаний, много времени занимает предварительное изучение и обсуждение проектов нормативно-правовых актов. С этой целью депутатам заранее  рассылаются проекты. И каждый депутат имеет возможность подготовиться и высказать мнение по  принимаемому нормативно-правовому акту.
 	Подавляющее большинство  вопросов, внесённых для рассмотрения в районный Совет, предварительно проработаны постоянными комиссиями. Состоялось 26 заседаний постоянных комиссий.
Правотворческая деятельность районного Совета в 2024 году основывалась на необходимости  реализации закреплённых законодательством полномочий и раннее поставленных задач и была направлена, главным образом, на решение вопросов местного значения. Основа нормотворческой базы нашего района – Устав района, в 2024 г. трижды внесены  некоторые изменения. В отчётном периоде достаточно внимания уделялось приведению нормативных правовых актов в соответствие с действующим законодательством. Примерно треть принятых решений – это внесение изменений в действующие нормативно-правовые акты.
Все планируемые к принятию нормативно-правовые акты проходят антикоррупционную экспертизу, проекты направляются в   прокуратуру района. В отчётном периоде прокуратурой района направлено в Совет 7 протестов и  2 представления об устранении нарушений законодательства. 
Проведённые в 2024 году заседания были открытыми и носили публичный характер. В заседаниях принимали участие глава района и его заместители, начальники комитетов, управлений и отделов администрации района, руководители муниципальных предприятий, учреждений, а также представители полиции и прокуратуры.
В рамках осуществления контроля за исполнением органами и должностными лицами местного самоуправления полномочий по решению вопросов местного значения районным Советом в 2025 году был заслушан отчёт главы Большеуковского района о проделанной работе за 2024 год, 5 информаций по различным направлениям деятельности руководителей структурных подразделений, начальников отделов  комитетов, в том числе: о работе Пункта Полиции  на территории района, о реализации мероприятий БУЗОО «Большеуковская ЦРБ», направленных на профилактику заболеваний среди населения района (профилактические осмотры), о работе сельскохозяйственных предприятий на территории Большеуковского муниципального района, о прохождении отопительного сезона в  Большеуковском муниципальном районе  и оказании услуг поставщиком - ООО «Теплосервис»,  о работе администраций  сельских поселений по оформлению дорог в собственность, работа по благоустройству населенных пунктов, о реализации профилактических мероприятий по безопасности дорожного движения среди несовершеннолетних в 2024 году.
Большую роль играют реализуемые Советом контрольные функции, так как они отражают общественную значимость и публичность деятельности Совета.
Рассмотрение вопросов об утверждении бюджета и отчёта о его исполнении проводилось после предварительного изучения депутатами документов. Аудитором контрольного органа была проведена внешняя проверка годового отчёта, по результатам которой было подготовлено заключение в соответствии с требованиями Бюджетного кодекса РФ.
В рамках исполнения закона Омской области от 27 ноября 2008 года № 1111-ОЗ «О порядке организации и ведения регистра муниципальных нормативных правовых актов Омской области» в регистр муниципальных нормативных правовых актов за 2024 год направлено 34 решения  нормативно-правового характера, в информационную систему Консультант- 3 решения.
Основную работу с избирателями депутаты Совета осуществляют в своих избирательных округах. Главными направлениями деятельности депутатов являются: осуществление работы с письменными и устными обращениями наших граждан.   
Поступило 53   устных и телефонных обращения, 12 письменных   обращений от граждан, 4 письменных от учреждений и организаций по вопросу выделения средств на конкретные мероприятия и полномочия. На каждое обращение даны ответы и разъяснения. Чаще всего население обращалось по  вопросам  жилищно-коммунального хозяйства, утверждаемым тарифам, вопросам автотранспортного сообщения,  обращения с ТКО, по вопросам здравоохранения,   содержания дорог и водопроводных сетей.  Все поступившие обращения рассмотрены объективно и в установленные сроки. На практике жители района прекрасно знают своих депутатов, поэтому обращаются в любое время и по любому вопросу, и не только на приёмах, но и в телефонном режиме, и просто встретив их на улице.
Районный Совет, реализуя один из своих принципов, стремится к максимально открытому освещению своей деятельности. Информация представительного органа для населения регулярно размещается в муниципальном Вестнике,  выходят статьи в районной газете «Луч»,  на официальном сайте администрации района в разделе «Районный Совет », ведутся официальные паблики Совета в сети «Интернет», где размещаются объявления, проводимые мероприятия, информация об участии депутатов в жизни района.
 	Это позволяет каждому гражданину района получить своевременную, достоверную и полную информацию о деятельности депутатов. Всегда была и есть возможность задать вопрос депутатам и внести свои предложения  в соответствии с законодательством.
 	Для обсуждения и выявления мнения жителей по вопросам, затрагивающим интересы большинства граждан, проживающих в районе, районным Советом назначались и проводились публичные слушания. Были рассмотрены: проект изменений и дополнений в Устав района, проект отчёта об исполнении бюджета за 2023 год, проект районного бюджета на 2025 и плановый период 2026-2027 годов.
Особая тема 2024 года – проведение специальной военной операции,  также была в зоне внимания депутатов, мы активно присоединились к акциям и гуманитарным сборам, стали участниками патриотических мероприятий, поддержали принятие мер социальной поддержки семей мобилизованных - участников СВО.
В конце года традиционно депутаты участвуют в благотворительной акции «Подарок - детям», передают новогодние подарки для маленьких прихожан  местной церкви, а также в школьные учреждения передают сладкие подарки и призы для организации новогодних утренников.
В отчётном периоде работа аппарата районного Совета была направлена на организационное, документационное, правовое, информационное и техническое обеспечение деятельности районного Совета. В ходе подготовки заседаний районного Совета, постоянных депутатских комиссий подготавливались необходимые документы и их рассылка, размещение проектов и решений на сайте Администрации, рассылка приглашений заинтересованных лиц на заседание Совета и работу комиссий. 
В течение отчётного периода ежедневно осуществлялись приём, учёт, регистрация, реквизитное оформление документов в соответствии с Инструкцией по работе с документами в районном Совете, обеспечивалось направление их по назначению, осуществлялся контроль за их прохождением и сроками исполнения.
Освещенность  деятельности депутата – в приоритете.  В течение отчётного периода во всех поселениях района состоялись информационные встречи с жителями поселений главы района и  депутатов.
 	Как председатель районного Совета в течение отчётного периода я вместе с главой района  участвовала в отчете перед населением,    вела приём избирателей. 
Как председатель районного Совета я регулярно участвовала в областных семинарах, совещаниях,  принимала участие в совещаниях при главе района, коллегиях, заседаниях, встречах, проводимых главой района, а также практически во всех больших районных  мероприятиях, организованных администрацией района и общественными организациями.
Районные депутаты участвуют в мероприятиях, проводимых в районном Совете, принимают непосредственное участие в выездах рабочих групп, входят в составы комиссий, рабочих групп по отдельным вопросам, участвуют в собраниях и сходах жителей на территориях поселений, участвуют во всех праздничных и памятных мероприятиях на территории района и поселений.
	Подводя итоги работы Совета депутатов за 2024 год, следует отметить, что безусловным приоритетом деятельности депутатов было и остаётся выполнение наказов избирателей, повышение уровня благосостояния и улучшение качества жизни жителей района.

Желаю вновь избранным депутатам работать на благо нашего округа, успешно решать вопросы, входящие в компетенцию Совета депутатов, совершенствовать работу Совета депутатов по созданию нормативно-правовой базы Большеуковского муниципального округа.

Выражаю благодарность всем депутатам, которые, несмотря на занятость на рабочих местах, находили время для работы в Совете депутатов и лично общались с избирателями.

Спасибо всем за конструктивную работу этого  созыва.

