Пояснительная записка
к проекту решения Совета Большеуковского муниципального района Омской области «О выплате премии Главе Большеуковского муниципального района Омской области, осуществляющего свои полномочия на постоянной основе »


     Проект решения Совета Большеуковского муниципального района Омской области «О выплате премии Главе Большеуковского муниципального района Омской области, осуществляющего свои полномочия на постоянной основе» подготовлен Администрацией Большеуковского района соответствии с Уставом Большеуковского района и действующим трудовым законодательством.
     В соответствии  с пунктом 2.1 Положения «О денежном вознаграждении Главы Большеуковского муниципального района Омской области, осуществляющего свою деятельность на постоянной основе», утвержденного решением Совета Большеуковского муниципального района Омской области от  27 сентября  2024 г. и руководствуясь пунктом 7 статьи 25 Федеральным законом от 20.03.2025  № 33-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в единой системе публичной власти» Администрация Большеуковского муниципального района предлагает выплатить Казначееву Сергею Николаевичу премию за добросовестное исполнение полномочий, за выполнение особо важных задач  в пределах утвержденного фонда оплаты труда в размере двух месячных должностных окладов, в связи с прекращением полномочий Главы в день вступления в должность вновь избранного Главы.
Поясняем, что при принятии данного решения выплаты указанных сумм будут произведены за счет средств фонда оплаты труда Главы Большеуковского муниципального района Омской области в пределах утвержденного фонда оплаты труда.
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